



|| На каникулах исетские школьники продолжают заниматься добрыми делами. Фото автора

## Тепло и свет ОТ ШКОЛЬНИКОВ

### СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Елена КИСЛОВСКАЯ

**Даже в каникулы ребята из волонтерского отряда «Данко» первой исетской школы спешат делать добрые дела.**

То они бегут помогать одинокой бабушке-односельчанке по дому или сложить дрова, то мчатся плести маскировочные сети и изготавливать окопные свечи для бойцов на СВО для них уже тоже не в новинку.

– Мои ребята – очень активные и добрые. Они по первому зову откликаются на любую просьбу о помощи, – говорит руководитель отряда Алевтина Абдулмуслимова. – Мы тесно сотрудничаем с районным советом ветеранов, с отделом социальной защиты. В этот раз баночки для свечей и парафин нам предоставили супруги Сергей Фотеевич и Любовь Александровна Поклонцевы. Они сообщили, что военнослужащим снова требуются окопные свечи и попросили помочь

с их изготовлением. Плиту для того, чтобы растопить парафин, нам предоставила сегодня мама одного из волонтеров.

Ребята понимают, что участвуют в важном деле для поддержки односельчан, находящихся на передовой, и показывают, что и школьники могут внести свой вклад.

– Надеюсь, что наши свечи принесут тепло и свет нашим бойцам и пригодятся в трудные моменты, – делится Максим Ульянов.

– Мы тоже переживаем за

тех, кто сейчас находится на спецоперации. Алевтина Олеговна нам рассказывает, как важно помогать взрослым плести сети и делать окопные свечи, мы всегда соглашаемся, нам нетрудно помочь, – говорят Вика Булдакова и Арина Вайзбек.

– Хочется быть сопричастными к тому, что происходит. И чтобы дети понимали всю важность и необходимость этого, росли настоящими патриотами, – подчеркивает Алевтина Абдулмуслимова.

## В помощь студентам

АПК

**Учебную аудиторию инновационных технологий в животноводстве открыли в ГАУ Северного Зауралья, сообщает Управление по информационной политике университета.**

Это подарок к юбилею от партнера вуза – ООО «Эвика-Агро», одного из крупнейших в регионе производителей молока и новатора в геномной селекции крупнорогатого скота.

Почётными гостями мероприятия стали заместитель губернатора Тюменской области, директор регионального департамента АПК Владимир Чейметов, глава Исетского района Николай Теньковский и генеральный директор предприятия Сергей Кривич.

В чём польза новой аудитории и сотрудничества с флагманом отрасли для студентов? Знакомство с передовыми технологиями разведения, кормления и содержания животных – это раз. Оплачиваемые практики на ведущем предприятии АПК – два. Перспектива трудоустройства – разумеется, если молодой специалист зарекомендует себя с лучшей стороны.

Для учёных университета и специалистов предприятия такое сотрудничество представляет обоюдный интерес. К примеру, общими темами для перспективных совместных исследований могут стать обеспечение биологической безопасности предприятия и разработка способов производства побочной продукции. Плюс содержательные лекции по инновационным разработкам в молочном скотоводстве, мастер-классы по составлению рационов и генетическим исследованиям и т.д. Кроме того, работники предприятий АПК региона могут повышать свою квалификацию на базе ГАУ Северного Зауралья по двум направлениям: биологическая безопасность сельскохозяйственных животных и методы повышения продуктивности стада.

«ООО «Эвика-Агро» – наш давний и надёжный партнер, – подчеркнула ректор университета Елена Бойко. – Многие технологии, которые мы внедряли в свое время, были апробированы именно там».

Занятия в новой аудитории, убеждена Елена Григорьевна, повысят качество образования студентов.

Напомним, это уже третья аудитория, открытая в вузе с начала учебного года предприятиями-партнерами.

# Приисетье – земля героев

## ПАМЯТЬ

Елена КИСЛОВСКАЯ

**В Исетском районе реализуется Всероссийский проект «Лица Героев».**

В рамках проекта на фасадах образовательных организаций размещается информация о герое, который вошёл в историю Отечества или является героем нашего времени.

На фасаде исетской второй школы недавно появился портрет Якова Георгиевича Томилова. В честь Героя Социалистического Труда в райцентре прошёл митинг.

– Героев нужно знать в лицо. Самое большое и самое ценное, что дано человеку – это память. И проект «Лица Героев» подтверждает, что есть у нас те люди, о которых надо знать и помнить, чтить их и гордиться ими. Исетская земля всегда отличалась тем, что была землей героев, по-настоящему любящих свою Родину. Нам всем повезло, что рядом с нами жил такой человек, – обратился к собравшимся депутат Тюменской областной Думы Владимир Ковин.

– Сегодняшний митинг – знаковое событие: мы показываем нашему подрастающему поколению, что память о героях войны и труда жива и будет жить

вечно. Проходя мимо школы, вы можете теперь видеть портрет Якова Георгиевича и он, я уверен, будет вызывать у вас чувство гордости. Проект будет продолжен, – отметил глава Исетского района Николай Теньковский.

Проект «Лица Героев» – это дань памяти и уважения тем людям, кто посвятил свою жизнь служению Родине. Память о трудовых подвигах Якова Томилова навсегда вписана в историю нашей страны.

Яков Георгиевич родился 6 ноября 1929 года в селе Бархатово в многодетной семье. В годы Великой Отечественной войны пошёл работать в колхоз, заменив отца, призванного на фронт.

После войны окончил курсы трактористов и комбайнеров и вернулся работать в родной колхоз. Был передовиком производства, многократно награждался за достижение высоких показателей при уборке зерновых культур. В 1970 году Яков Георгиевич намолотил свыше 7000 центнеров зерна. Наградой стал орден Октябрьской Революции. В 1972 году значительно превысил эти показатели, намолотив 10300 центнеров, и занял первое место среди комбайнёров Тюменской области. Средний намолот по региону в том году составлял 7000 центнеров.



На фасаде исетской школы № 2 размещён портрет Героя Социалистического Труда Якова Георгиевича Томилова. Фото автора

За большие успехи и проявленную трудовую доблесть Указом Верховного Совета СССР от 13 декабря 1972 года Якову Томилову присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

Герой Социалистического Труда ушёл из жизни 5 июля 1974 года.

В послевоенные годы страна

восстанавливалась из руин и остро нуждалась в подвигах на трудовом фронте. Именно такие люди, как Яков Георгиевич, помогли стране восстановиться и обрести былое величие. Именно в послевоенные годы появилась, ставшая крылатой, фраза: «Медаль за бой, медаль за труд – из одного металла льют».

Дочь героя Ольга Яковлева

поблагодарила всех за память об отце:

– Спасибо, что не забываете его. Он был прекрасным человеком. Я помню, как мы ездили в путешествия, как мама на мотоцикле возила ему обеды, когда он работал без перерывов. У него есть продолжение: дети, внуки, правнуки. А один из внуков тоже носит имя Яков Томилов.

# Народов много – страна одна

## НАСЛЕДИЕ

Ирина САШИНА

**Любители истории и искусства Приисетья стали участниками традиционной ежегодной акции «Ночь искусств». В этом году её мероприятия приурочены ко Дню народного единства и прошли под девизом «Россия объединяет».**

В исетском народном краеведческом музее им. А.Л.Емельянова состоялся музейный урок «В семье единой». Шёл разговор, почему эта дата так важна, какие события изменили судьбу нашей страны.

Ольга Латышева, методист по научно-просветительской работе, познакомила с историей праздника, культурой и

бытом Руси того времени. Рассказала о Смутном времени, об освобождении Москвы от польских интервентов, и, конечно же, о героях земли русской – великом князе Дмитрии Пожарском и национальном герое Кузьме Минине.

Ополчение уникально тем, что это единственный пример в русской истории, когда судьбу страны и государства решил сам народ, без участия власти как таковой. Тогда объединились все сословия, все национальности. Этот день по праву называют Днём народного единства. Другой такой даты в русской истории не было. И сегодня этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России.

Говорили и об иконе Казанской Божией Матери, и о памятни-

ке Минину и Пожарскому на Красной площади в Москве.

– Исетский район всегда был многонациональным. На одноимённой выставке «В семье единой» представлены фотографии разных национальностей, которые в добром соседстве проживают на территории Приисетья. А это русские, татары, чуваша, казахи, ингуши, армяне, чеченцы и многие другие. Есть в нашем районе славная традиция – фестиваль национальных культур и традиций «Мост дружбы». Кстати, эти фотографии сделаны как раз во время празднования в разные годы, – сказала Ольга Анатольевна.

Ребята поделились, что в школе им рассказывали о Смутном времени, и они знают кто такие Минин и Пожарский.

В продолжение все желаю-

щие приняли участие в мастер-классе «Народная кукла Благородница». Эта маленькая помощница имеет свои уникальные отличительные черты. Впервые, это её ручки, которые узелком крепко сцеплены на животике, будто она бережёт, крепко держит и не выпустит благополучие из дома. Во вторых, в юбочку обязательно помещается монетка, чтобы привлекать достаток. При своём весьма небольшом росте – 7-10 сантиметров – эта кукла является мощным оберегом.

С интересом все погрузились в работу. Ведь куклы-обереги – это национальная традиция России.

К слову сказать, в этот день все музейные залы и выставки были доступны для посещения абсолютно бесплатно.

История учит, что порознь,

поодиночке не сделать того, что можно сделать вместе. Каждый запомнил, что сильна Россия тогда, когда она едина. Именно поэтому в нашей стране есть такой очень важный праздник – День народного единства. Это праздник дружбы и объединения, праздник любви и согласия. Для каждого из нас важно знать историю своей Родины. Ведь история – это память о том, кто мы, где наши корни. А самое важное – сохранить и научиться любить прошлое своей страны. И сегодня, как и много веков назад, всех нас связывает общая цель – сохранить Россию сильной, способной отстаивать свои интересы, устои, духовные и культурные ценности. Пока мы вместе, пока мы живём в России как одна дружная семья, пока мы помогаем друг другу – мы непобедимы.



Участники акции «Ночь искусств» изготовили куклу-оберег, познакомились с фотовыставкой «В семье единой». Фото автора

# Хоровод дружбы

**ПРАЗДНИК**

Елена КИСЛОВСКАЯ

**В преддверии Дня народного единства в исетском детском саду «Солнышко» прошёл фестиваль национальных культур «Дружба народов».**

К празднику подошли ответственно и взрослые, и дети: родители нашли для малышей яркие костюмы, а мальчишки и девочки выучили стихи.

Ведущие мероприятия познакомили ребят с традициями и обычаями разных народов, а также предложили поиграть в национальные игры.

Кроме этого родители ребят и педагоги приготовили вкусный подарок: накрыли столы с блюдами казахской, татарской, азербайджанской, немецкой, турецкой, узбекской, таджикской и, конечно, русской кухни. Здесь и бешбармак, и блины, и пироги с разными начинками, пельмени, чак-

чак, пахлава, баурсаки, рахат-лукум и даже богатырский пирог и многое другое.

– Моя мама сделала кыстыбый, – говорит Ваня Бетехтин, – это татарское блюдо из лепёшки и картофельного пюре.

Дети узнали, что Россия – самая большая страна в мире, в которой проживает более 190 народов и объединяет всех дружба. Взявшись за руки, ребята встали в хоровод дружбы.

Праздник прошёл весело, ярко и вкусно.



|| Фото автора

# «Нужно больше времени»

Эксперты оценили, насколько будут эффективны меры по сдерживанию цен на продовольствие

**ЭКОНОМИКА**

Татьяна КАРАБУТ, RG

**В течение двух недель принять «исчерпывающие меры для сохранения стабильной ситуации на рынке продовольствия» намерено правительство. Об этом заявил вице-премьер Дмитрий Патрушев и уже дал поручения заинтересованным ведомствам, пишет «Российская газета».**

Среди таких мер эксперты называют соглашения производителей и торговых сетей о сдерживании цен, увеличение собственного производства и импорта.

По данным минэкономразвития, на прошлой неделе цены на потребительские товары показали максимальный рост с начала июля – 0,27%. Если в июле рост произошёл за счёт индексации тарифов ЖКХ, то сейчас в «чемпионах» – плодоовощная продукция (за неделю рост на 1,74%) и сливочное масло (плюс 1,86%). В годовом выражении рост потребительских цен ускорился с 8,52% до 8,61%. При этом продовольственные товары дорожали значительно быстрее, чем непродовольственные – 0,48% против 0,12%. Из 107 позиций, которые входят в недельную потребительскую корзину, подорожало 84. Такого не было как минимум несколько лет.

Власти предпринимают меры для стабилизации цен на продукты. На днях Патрушев провёл совещание по ценам на продовольственном рынке и поручил в ежедневном режиме вести мониторинг продовольственного рынка. По сообщению пресс-службы Патрушева, на совещании обсуждались «конкретные предложения по оперативным действиям, которые нужно предпринять, а также инструменты долгосрочного характера для увеличения производства различных видов продукции». Но какие именно – не говорится.

**В помощь овощеводам**

Ранее минсельхоз сообщал, что для сдерживания роста цен на овощи совместно с минпромторгом старается выстраивать долгосрочные отношения между торговыми сетями и поставщиками из стран СНГ. В помощь овощеводам и картофелеводам есть меры господдержки в рамках специального федерального проекта.

Похожие меры предпринимаются и в молочной продукции. Помимо привычного белорусского сливочного масла (до 90% от всего импорта) в Россию привезли иранское, индийское и турецкое сливочное масло. По данным Россельхознадзора, с начала года было ввезено 111,2 тыс. тонн сливочного масла – на 9% больше, чем год назад.

Да и своё производство растёт – по данным Россельхознадзора, на 3,51% с начала года, до 384,3 тыс. тонн. В этом году в России должны произвести чуть больше 34 млн тонн молока (в 2023 году – 33,5 млн тонн). К 2030 году стоит задача увеличить производство до 38,5 млн тонн, рассказывала недавно министр сельского хозяйства Оксана Лут.

В этом году урожай картофеля примерно на 15% ниже, чем в прошлом, подсчитывают в Картофельном союзе. На данный момент в организованном секторе собрано 6,7 млн тонн, а в прошлом году на ту же дату было 7,9 млн тонн, уточняет исполнительный директор союза Алексей Красильников. Оптовые цены сейчас вдвое выше, чем год назад, когда был получен рекордный за последние 30 лет урожай. Тогда цены упали «ниже плintуса». Из-за снизившейся рентабельности площадь под картофелем в этом году агробизнес сократил. Плюс погодные условия оказались крайне неблагоприятными. А в ключевом картофелеводческом регионе – Брянской области – к этому добавились ещё и ограничения, связанные с украинскими БПЛА, поясняет Красильников. Тем не менее своего картофеля хватит, заверяет он. А цены просто восстанавливаются после падения в прошлом году. По данным минсельхоза, сегодня картофель у производителей стоит 22,4 руб./кг, что ниже, чем, например, на аналогичный период 2021 года. И, пожалуй, единственное, чего ждут картофелеводы – «чтобы не мешали», то есть не вмешивались в рыночную ситуацию, говорит Красильников.

**Цена на молоко выросла**

Рост цен на сливочное масло обусловлен, прежде всего, накопленным ростом себестоимости производства как готовой продукции, так и сырья, говорит гендиректор «Союзмолока» Артём Белов. Цена на сырое молоко увеличилась на 21,8% в сентябре в сравнении с сентябрём

2023 года. Но ситуация уже начинает стабилизироваться по мере поступления точечных импортных поставок и замедления роста спроса, в том числе окончания сезона мороженого. «В последние несколько недель в оптовом звене фиксируется снижение цен, что найдет свое отражение в розничной торговле, но через некоторое время», – отмечает эксперт.

В стратегическом плане необходимо и дальше наращивать производство сырого молока. Это должно быть и строительство новых ферм, и модернизация действующих животноводческих комплексов. А для этого в текущих экономических условиях с учетом длительных сроков окупаемости проектов и высокой инвестиционной емкости нужны доступные кредиты и прочие меры государственной поддержки сырьевого сектора, считает Белов.

**Нужна точечная поддержка**

В условиях общей инфляции, дорожающих средств производства, сырья, топлива, роста зарплат производителям сложно удерживать на одном уровне отпускные цены, признает президент Российского союза пекарей Дмитрий Семёнов. Так, зарплата на хлебопекарных предприятиях за последний год выросла на 20-30%. Но у государства есть инструменты для сдерживания роста цен – в частности, интервенционный фонд. Если цены на зерно поднимаются, можно продать зерно из госфонда – дополнительный объём стабилизирует цены. Действенной мерой Семёнов называет точечную поддержку малообеспеченных граждан.

Цена товара – это результат окупаемости затрат и предложения на рынок. Поэтому есть один путь сдерживания и снижения цен – наращивание производства, уверен исполнительный директор ассоциации «Русспродсоюз» Дмитрий Востриков.

«Для инвестиционной привлекательности производства продуктов питания необходимо поддерживать и гарантировать стабильную рентабельность, достаточную для расширения производства. К тому же сдерживание цен для всех категорий покупателей не имеет целесообразности, необходимо снижение цены для особо нуждающихся, а это может быть достигнуто персонализированными скидками для наиболее слабо обеспеченных слоёв населения в части социальных товаров. При таком

регулировании государству не потребуется выделения дополнительного финансирования, а покупатель получит снижение цен. У ретейла есть успешные примеры такого подхода, а производство при этом может развиваться», – считает он.

Предоставлять персонализированные скидки нужно на социальные продукты отечественного производства. А кому их давать, государство может определить по уровню дохода и своим базам (банковские карты, пенсионные удостоверения, многодетные и т.п.). Глубину скидки по договоренности соглашениями возможно определить с федеральными сетями. Ценники можно в магазине подсветить для информации цветом, поясняет Востриков.

**Ретейл старается нивелировать риски**

В свою очередь, председатель президиума Ассоциации компаний розничной торговли (АКОРТ) Игорь Караваев заверяет, что наценка на ключевые позиции социально значимых товаров в крупных торговых сетях устойчиво снижается, составляя в среднем 5% на протяжении последнего месяца. Сети непрерывно мониторят ситуацию. И если возникают аномальные факторы, оказывающие влияние на ценовую динамику, ретейл старается нивелировать риски дальнейшей динамики цен за счёт механизмов саморегулирования, так и поддержки производителей со стороны государства, говорит эксперт.

В ведении минсельхоза новые параметры рынков сельхозпродукции. Из них на розничные цены наибольшее влияние оказывают изменения выпуска на рынке растительного масла, сахара, овощей, частично мяса и сырого моло-

ка, говорит вице-президент, начальник аналитического департамента Газпромбанка Дарья Снитко. В этом агросезоне были риски снижения выпуска сахара из-за снижения урожайности сахарной свёклы, но они не реализовались – предприятия отмечают высокую сахаристость и рассчитывают на хороший баланс спроса и предложения. Что касается экспортной пошлины, которая впервые за долгое время стала ненулевой на подсолнечное масло, очевидно – она уже демпфирует резкий рост на масло в рознице. С точки зрения сглаживания колебаний цен на внутреннем рынке экспортная пошлина проявила себя как реально работающая мера, считает Снитко.

За две недели, которые дали ведомствам для принятия мер, сделать можно не так уж много для стабилизации цен, но несколько снять напряженность реально, считает профессор базовой кафедры торговой политики РЭУ им. Г.В. Плеханова Вячеслав Чеглов. Профильные министерства могут провести встречи с крупными производителями и отраслевыми ассоциациями по сдерживанию цен до конца года. А Федеральная антимонопольная служба (ФАС) активизирует проверки. Депутаты Госдумы могут выдвигать разные инициативы – от активизации импорта до регулирования цен. «Сами эти инициативы должны образумить производителей и торговцев», – считает эксперт.

А более действенные мероприятия требуют больше времени. В их числе – увеличение субсидий крупным производителям, введение или расширение временных импортных квот, временный запрет экспорта, укрепление курса рубля и другие, перечисляет Чеглов.

**ТОП-10 ПОДРОЖАВШИХ ПРОДУКТОВ (С НАЧАЛА 2024 ГОДА, %)**

Источник: Росстат

54.72	КАРТОФЕЛЬ
25.73	МАСЛО СЛИВОЧНОЕ
21.58	БАРАНИНА
14.19	КАПУСТА БЕЛОКОЧАННАЯ СВЕЖАЯ
18.09	ЛУК РЕПЧАТЫЙ
16.75	СВЕКЛА СТОЛОВАЯ
13.38	МОЛОКО ПИТЬЕВОЕ ЦЕЛЬНОЕ СТЕРИЛИЗОВАННОЕ
12.75	СМЕТАНА
12.41	МОЛОКО ПИТЬЕВОЕ ЦЕЛЬНОЕ ПАСТЕРИЗОВАННОЕ
11.95	ЯБЛОКИ

|| Инфографика "РГ" / Антон Переплетчиков / Татьяна Карабут

# Представились сотрудниками

Жительница Исетского района, поверив мнимым сотрудникам портала «Госуслуг», перевела на «безопасный» счёт 165 тысяч рублей

## ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!

Пресс-служба МО МВД России «Ялуторовский»

**В отдел полиции села Исетское с заявлением о факте мошенничества обратилась жительница Исетского района.**

Заявительница рассказала следователю, что в одном из мессенджеров ей позвонили "с портала «Госуслуг»" и поинтересовались, подавала ли она заявки в несколько банков на оформленные кредиты. В банки якобы от её име-

ни поступило около двадцати заявок. Услышав от женщины отрицательный ответ, собеседник констатировал факт того, что попытки оформления кредитов предприняты мошенниками. Затем в разговор вступил уже "сотрудник службы безопасности портала «Госуслуг»". Мужчина попросил встроиться на телефонную функцию «демонстрация экрана». Следуя его инструкциям, она подала заявки в несколько банков, но в кредитах ей было отказано. Тогда звонивший убедил жительницу Исетского района перевести с имевшейся у неё кредитной карты деньги на "защищённый от

мошенников «безопасный» счёт". После перевода 165 тысяч рублей связь в мессенджере с мнимыми сотрудниками «Госуслуг» прервалась.

По данному факту следственным отделом МО МВД России «Ялуторовский» (ОП дислокация с.Исетское) возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество». Наказание согласно статье – лишение свободы на срок до пяти лет.

Исетские полицейские настоятельно рекомендуют гражданам не терять бдительности и не вступать в долги

разговор с неизвестными, которые в мессенджерах, социальных сетях или по телефону ведут речь о «безопасных» счетах и попытках мошенниками оформить на имя гражданина кредит. Данные лица выдают себя за сотрудников разных структур, в разговоре ведут себя убедительно, настойчиво, могут угрожать привлечением к ответственности за отказ в оказании им помощи. В подобных ситуациях следует незамедлительно прерывать с ними разговор, не выполнять никаких их требований и лично уточнять информацию о своих счетах в официальных источниках.

## Попался на краже

### ЗАКОН И ПОРЯДОК

Пресс-служба МО МВД России «Ялуторовский»

**Исетские полицейские раскрыли кражу запчастей для трактора.**

Заявление о краже тракторных покрышек на сумму более 33 тысяч рублей в отдел полиции села Исетское

поступило от сотрудников одного из фермерских хозяйств, расположенных в Исетском районе.

Сотрудниками полиции в результате оперативных мероприятий подозреваемый установлен и задержан. Им оказался ранее не судимый мужчина 1983 года рождения, который работает механизатором в данной организации. Полицейские выяснили, что мужчина в обеденное время загрузил в трактор-погрузчик, на

котором работал, четыре покрышки для задних колес транспортного средства. Чужое имущество с помощью техники он перебрал через забор. После работы мужчина на легковом автомобиле с прицепом вернулся за приготовленными покрывками. Похищенное он отвёз к себе домой, планировав использовать в хозяйстве. На допросе житель Исетского района признал свою вину и раскаялся в содеянном.

Отделением дознания в отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации «Кража». Наказание согласно статье – лишение свободы на срок до двух лет. Избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. Похищенное возвращено.

### РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### ПОКУПАЕМ

КОРОВ, БЫЧКОВ, ТЕЛЯТ, ОВЕЦ.  
Тел.: 8 952 678 33 00

#### ЗАКУПАЕМ МЯСО

КРС, хряков и вынужденный забой  
Тел.: 8 909 149 98 76  
8 905 854 65 08

#### ПРОДАЁМ

МЁД. Доставка. Тел.: 8 912 391 41 38

ВАЛЕНКИ-САМОКАТКИ детские и мужские на резиновой подошве, НЕДОРОГО. Тел.: 8 902 623 53 61

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ, ПРОФНАСТИЛ, САЙДИНГ. Изготовление доборных элементов в течение суток. Телефон: 22-0-99

ПИЛОМАТЕРИАЛ: ДОСКУ, БРУС, ОПИЛ, СРЕЗКУ. Тел.: 8 932 480 45 45

ПИЛОМАТЕРИАЛ, ГОРБЫЛЬ, СТОЛЯРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ. Тел.: 8 922 000 08 18

#### ОПЕРАТОР БПЛА



от 4 500 000 ₽

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

2 000 000 ₽

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 117



ДРОВА берёзовые колотые по 3 м<sup>3</sup>. Тел.: 8 992 305 57 55

ПОРОСЯТ. Тел.: 8 952 348 65 36

ПШЕНИЦУ, ЯЧМЕНЬ. Тел.: 8 902 812 71 03

10 ноября, с 9:00 до 9:30  
У МАГАЗИНА «ДОБРОЦЕН»  
СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА  
• КУР-НЕСУШЕК 300-350-450-550 руб.  
• КУР-МОЛОДОК от 650 до 700 руб.  
• ДОМИНАНТОВ - от 750 руб.  
8-923-686-01-29, 8-951-429-97-16

ТЕПЛИЦЫ  
8-950-487-02-72  
8-98-29-19-29-19  
ДОСТАВКА, УСТАНОВКА  
www.zakovka.ru

#### УСЛУГИ

ЭЛЕКТРИК. Тел.: 8 912 386 86 05

МОНТАЖ СИСТЕМ отопления, водопровода, канализации, вытяжки. ЧИСТКА колодцев и скважин. Тел.: 8 992 307 08 27

МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ из нашего материала, недорого. Тел.: 8 952 348 88 70

БУРЕНИЕ скважин. Тел.: 8 982 133 69 54, Андрей

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: дома, заборы, ворота, крыши, сайдинг, фундамент, сантехника, электрика и мн.др. Пенсионерам – скидка, рассрочка. ЗВОНИТЕ! Тел.: 8 922 260 60 54, 8 982 948 28 21

Для всех, кто оказался в сложной жизненной ситуации

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

8 (34537) 26003

Профилактика суицида среди населения  
www.gbuz-spb.ru

ИСЕТСКАЯ РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
Ритуальные услуги и товары КРУГЛОСУТОЧНО.  
Доставка умерших до морга, копка могил.  
Скидки пенсионерам  
Адрес: с.Исетское, ул.Первомайская, 74.  
8 912 993 18 14,  
8 992 310 32 89

e-mail: redzarya@rambler.ru

Цена 11 руб. 37 коп.

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации

УЧРЕДИТЕЛЬ: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области 625004, г.Тюмень, ул.Володарского, 45

РЕДАКЦИЯ, ИЗДАТЕЛЬ: АНО «ИИЦ «ЗАРЯ» 626380, Тюменская обл., с.Исетское, ул.Свердлова, 13

главный редактор О.В.БЕШЕНЦЕВА, редактор Е.В.КИСЛОВСКАЯ, главный бухгалтер, обозреватель сельского хозяйства, обозреватель молодёжной политики, по вопросам рекламы и объявлений

тел.: 8 (34537) 2-14-11  
тел.: 8 (34537) 2-12-36  
тел.: 8 (34537) 2-14-65  
тел.: 8 (34537) 2-12-27  
тел.: 8 (34537) 2-11-87  
тел.: 8 (34537) 2-19-09

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА  
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО

Свидетельство о регистрации СМИ  
ПИ № ТУ 72-01402 от 22.12.2016 г.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Заря»  
Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г.Тюмень, ул.Шишкова, 6

Заказ № 2782  
Объём 1 п. л. ф. А 2

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель

Подписной индекс 54339 Газета выходит по вторникам и пятницам Общий тираж 2204

Телефон региональной горячей линии «Почты России» по доставке газет: 8 (3452) 546-980